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Lukács evangéliuma 2, 14:

Az angyalok így dicsérték az Urat Jézus 
születésekor Betlehem mezején:
„Dicsőség a magasságban Istennek, és a 
földön békesség, és az emberekhez jó-
akarat.”
Szeretett Testvéreim az Úr Jézus Krisz-
tusban!
A karácsonyi történet egyik jól ismert 
jelenetéből olvashatjuk az angyalok 
énekének szövegét.
A mostani időben „és a földön békesség” 
különösen is aktuális. Lassan már két 
éve, hogy háború dúl szomszédunkban, 
de a világon újabb és újabb fegyveres 
konfliktusokra kerül sor. Ma már az in-
ternetnek köszönhetően szinte azon-
nal megérkeznek hozzánk a legfrissebb 
hírek, sajnos a rossz hírek is: az emberi 
gonoszság, hataloméhség, kegyetlen-
kedés, nem csak az emberi jogok, de 
az emberi életek semmibe vétele része 
mindennapjaink híreinek.
Miközben az angyalok békéről énekel-
nek, az emberek fegyvert ragadva egy-
más torkának esnek – ez ami világunk, 
erről szól a mi életünk.
Vágyunk a békességre. Nemcsak Uk-
rajnában, nem csak Izraelben és a Gá-
za-övezetben, hanem az egész világon.
Egyszer kaptam ajándékba egy fotót, 
amely a Földünket ábrázolta az űrből. 
Onnét, sok ezer Kilométer távolságból 
a mi szeretett Kék Bolygónk békésnek 
tűnt. Az egész.
De közelről, a rajta lakó emberektől, a 
szívekben izzó gonoszságtól jajgat és 
szenved a világunk.
Pedig lehetne másként! Tanulhatnánk 
az angyalok szózatából! Mert lehet bé-
kesség, születhet békesség a földön és 
lehetséges, hogy jóakarat jusson min-
den embernek. Ehhez viszont arra van 
szükség, hogy a dicsőséget nem ma-
gunknak akarjuk. Ne mi akarjunk meg-
dicsőülni, vagy mások által dicsőíttetni 
magunkat. Ne mi vágyjunk hatalomra, 
mások elnyomására, lenézésére, sárba 
tiprására.
A dicsőséget Istennek kell megadnunk. 
Neki jár a mi dicsőségünk, hiszen Ő adta 
nekünk ezt a világot, és Ő adta a legdrá-
gább ajándékot is: szeretett Fiát, Jézus 
Krisztust, hogy Urunk és Szabadítónk le-
gyen a bűneinktől és a haláltól is.
Ha Istennek adjuk a dicsőséget, akkor 
képesek leszünk arra, hogy egymás iránt 
is szeretettel legyünk. Háborúskodás, 
ellenségeskedés, rosszakarat és önzés 
helyett támogatjuk, segítjük, felemel-

jük, felkaroljuk egymást. 
Az angyali szózat minden evangélikus 
istentiszteleten felhangzik: a dicsőség 
Istennek jár, de nyomában a békességet 
áldásként, ajándékként kapjuk Mennyei 
Atyánktól.
Ilyen „békességes” 
karácsonyt kívá-
nok Minden Ked-
ves Olvasónak!
Erős vár a mi Is-
tenünk!

Szebik Károly 
evangélikus lelkész

„A nép, amely sötétségben jár, nagy 
világosságot lát…” (Ézsaiás 9,1.)

Ézsaiás próféta többezer éves jövendö-
lése ma is a fülünkben cseng, a szívünk-
höz szól. Sötétségben járni nem a mo-
dern világunk fényeit nélkülöző életet 
jelenti, hanem a gondolkodás, a visel-
kedés, az elmélet és a gyakorlat Istentől 
távoli, kiüresedett, eltorzult minőségé-
re utal. Ítélkezés helyett önvizsgálatra 
ösztönöz, okoskodás helyett bölcses-
ségre tanít, lemondás helyett remény-
kedésre bíztat. Hol és hogyan élünk 
ma? Éppen úgy, ezen a bolygón, mint a 
próféta idejében, háborúk, versengések 
és mindennapi gondok között. Nemrég 
látogattunk meg egy idős embert, aki 
békésen azt mondta, lassan szeretne 
már odafönt lenni. Látjuk ugyanakkor 
a kacagó, játszadozó kisgyermekeket, 
akik még egy hosszú utazás elején tar-
tanak. Árnyék és fény, vég és kezdet 
együtt van jelen az életünkben. Hogy 
kinek mi a dolga ebben a világban, ahol 
évezredek alatt sem történt sok válto-
zás, arra személyesen kell keresni a vá-
laszt. Az viszont jó hír, hogy Isten sem 
változott, hiszen örökkévaló, aki Fiában 
tegnap, ma és mindörökké ugyanaz. Aki 
a sötétségben járóknak világosságot 
ígér, az elnyomottaknak szabadulást, 
a zaklatottaknak békességet. Őt várjuk 
ma is, mert ezen a nyomorúságokkal, 
fájdalmakkal telerakott világon csak 
a Szabadító Úr hozhat megtisztulást. 
Reménykedve nézzünk előre, hiszen Ő 
az Úr mindenek fölött. S ha a sötétség 
egyre nagyobb is körülöttünk, így ád-
vent idején gondoljunk arra, hogy Jézus 
Krisztus nem elpusztítani jött, hanem 
megmenteni ezt a világot. Ha egyszer 

majd el is múlik minden, bízzunk benne, 
hogy az utánunk következők is megis-
merhetik az Isten világosságát. Gyer-
mekek, unokák nevetését, apák, anyák 
örömét, barátok jókedvét, ünnepi asztal 
ízeit, harangszó hívogatását, az áhítat 
csendjét, Jézus Krisztus szeretetét. Bé-
kés, áldott időket, világosságot adjon 
a Jóisten, hogy ne kelljen sötétségben 
járnunk!

Máténé Antal 
Éva református 
lelkész

„Ma született nektek az Üdvözítő, az 
Úr Krisztus, Dávid városában.”
/Lk 2, 11/

Krisztusban Szeretett Testvérem!
A közeledő Adventi és karácsonyi idő-
ben újra Önökhöz fordulok. Szeretnék 
megosztani egy kis elmélkedést, Istenes 
Szent János, a Betegápoló Irgalmasrend 
alapító szavait idézve: 
„Legyetek jók magatokhoz testvérek és 
tegyetek jót!”
Remélem, hogy ez a gondolat segíteni 
fog nekünk elmélyülni Jézus születésé-
nek misztériumában. 
ISTEN JÓSÁGOS hozzánk, ezért mi is 
meghívást kaptunk, hogy Istent követ-
ve, legyünk jók magunkhoz. 
Jónak lenni magamhoz, azt jelenti, hogy 
elfogadom Isten jelenlétét az életem-
ben és imádkozom. 
Jónak lenni magamhoz, azt jelenti, hogy 
nem engedem, hogy a gyűlöletet és a 
harag eluralkodjon rajtam. 
Jónak lenni magamhoz, azt jelenti, hogy 
megbocsátok magamnak és másoknak.
Jónak lenni magamhoz nem önzés. Jó-
nak lenni magamhoz, az a segítség el-
fogadása is. 
Jónak lenni magamhoz, azt jelenti, el-
fogadom magamat örömben és szenve-
désben, olyannak, amilyen vagyok.  
Jónak lenni magamhoz azt jelenti, hogy 
a rosszat rossznak nevezem, és a jót jó-
nak.
Jónak lenni magamhoz, azt jelenti, hogy 
beismerem hibáimat, bűneimet és jó tu-
lajdonságaimat.
Jónak lenni magamhoz, azt jelenti, 
hogy az igazságban élek és békességre 
törekszem.
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Az elcsendesedés időszakát éljük, hétről 
hétre haladunk a fény, a világosság felé. 
Advent minden vasárnapján meggyújtunk 
egy-egy gyertyát, a kisded születésére vár-
va, a hit, a remény, az öröm s végül a szere-
tet jegyében.  A város együtt, közösen is ké-
szül a szentestére. Talán soha nem volt még 
ennyi program mint idén,  az adventi for-
gatagtól, a mikulásvonatig, a lovas szántól, 
a motoros mikulásig. De idén először, ha-
gyományteremtő szándékkal felállítottuk 
Fejér vármegye karácsonyfáját is.  Ez most a 
számvetés, a lelki megtisztulás ideje. Kicsit 
befelé fordulunk, néha megállunk  egy-egy 
percre az ünnepi bevásárlás, rohanás köze-
pette és magunkba nézünk, mit rontottunk 
el, mi az, ami örömet, boldogságot jelentett 
az elmúlt hónapok során. És talán megen-
gedőbbek, kedvesebbek vagyunk, hiszen a 
karácsony a szeretetről szól. A családról, a 
barátokról, a csoda várásról. A keresztény 
kultúrkör legszebb ünnepe , amelynek ha-
gyományait, jelentőségét azok is érzik és 
értik, akik nem hisznek az égiekben, sem az 
angyalokban. Szóval, a karácsony szépsége 
abban rejlik, hogy  összekovácsol bennün-
ket, mindannyiunkat, hívőket és nem hívő-
ket.  Az éjféli mise áhítata, a fenyőfa illata, 
a csengettyű hangja, mind hozzátartozik a 
varázslathoz, amit minden évben annyira 
várunk.

Végezetül hadd idézzem a költőt, a szá-
momra legkedvesebb versemből: „ Nem 
volna más vallás, nem volna csak ennyi: 
Imádni az Istent és  egymást szeretni… 
Karácsonyi rege ha  valóra válna, igazi bol-
dogság szállna a világra…” 

/Ady Endre: Karácsonyi rege/

 
Áldott, Békés, Boldog Karácsonyt kívánok 
mindenkinek!

 „Karácsonyi rege”!

BÁLINT ISTVÁNNÉ 
polgármester
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Jónak lenni önmagamhoz azt jelenti szeretetben élek és 
Isten irgalmasságát cselekszem. 
Vagyis jónak lenni magamhoz azt jeleni, hogy Istent és a 
felebarátomat szeretem. 
A karácsony üzenetének lényege az, hogy legyünk jók ma-
gunkhoz és életünk középpontjába Jézus Krisztust, Isten 
Fiát helyezzük, aki a világra jött és jóságos hozzánk. 
Adjunk Neki szállást az életünkben, és tegyünk jót mások-
kal!
„Legyetek jók magatokhoz testvérek 
és tegyetek jót!”
Ezt kívánom Önnek és Családjának 
Karácsonyra és az Új esztendőben!

Burbela Gergely katolikus plébános

Karácsony és advent jelentősége

Karácsony és advent jelentőségével sohasem szembesü-
lünk igazán, ha nem értjük meg Jézus egész életét. Tanítá-
sai, példái, szenvedése és halála, azután feltámadása hoz-
za el az igazi ünneplés értelmét. Az Ő ígérete nekünk az 
örök élet, a kegyelem a bűnbocsánatán keresztül. Ebben 
érthetjük meg azt a szeretetet és ajándékot, amit Isten ne-
künk adott. Készülünk és várjuk az Ő visszajövetelét, em-
lékezünk az Ő születésnapjára. Ezt az üzenetet kell megél-
nünk és átadnunk az ünnepek alkalmával. Legyen miénk 
és családunké ez az öröm, mivel reménységünk van Benne 
és ígéreteiben.
Nem a kárhozat vár ránk, kegyelmét elfogadva ezen a föl-
dön túl is jót készít nekünk, az Örök életet. Isten azonban 
abban mutatta meg rajtunk a szeretetét, hogy Krisztus már 
akkor meghalt értünk, amikor bűnösök voltunk. (Róm 5,8)
JÉZUS élete külső szemmel, mint MAGÁNYOS ÉLET
Itt van egy ember, aki egy egyszerű asszony gyermekeként 
született egy jelentéktelen faluban, s egy másik szintén 
közönséges faluban nőtt fel. Harminc éves koráig egy ács-
műhelyben dolgozott, majd három évig vándorprédikátor 
volt. Sohasem írt könyvet, sohasem viselt hivatalt, soha-
sem volt saját otthona, sohasem volt családja, sohasem 
járt főiskolára, sohasem tette be a lábát nagyvárosba, so-
hasem utazott 300 km-nél messzebbre attól a helytől, ahol 
született. Sohasem tett olyan dolgokat, amelyek általában 
a nagyságokat jellemzik. Még fiatal volt, amikor a közvé-
lemény ellene fordult. Barátai elhagyták. Egyikük meg-
tagadta őt, átadták ellenségeinek. Egy tárgyaláson gúny 
tárgyává tették. Két tolvaj közé szegezték fel a keresztre. 
Míg haldoklott, hóhérai kockát vetettek földi vagyonának 
egyetlen darabjára, amely a köntöse volt. Amikor meghalt, 
egy kölcsönkapott sírba fektették baráti szánalomból…
Mégsem túlzás azt állítani, hogy az összes hadsereg, mely 
valaha felvonult, az összes hajóhad, melyet valaha építet-
tek, az összes országgyűlés, amely valaha is ülésezett és az 
összes király, akik valaha is uralkodtak együttvéve sem vol-
tak akkora hatással az ember életére ezen a földön, mint 
amilyen hatással és befolyással volt e magányos élet.
A karácsony újra hív bennünket Jézushoz. Ott akar lenni 
életünkben és otthonunkban. Örömünk, és vigaszunk akar 
lenni. Jézus Krisztusban való hit hozza el számunkra az 
igazi békességet és szeretetet. Jézus ma is él és szíveink 
Ura akar lenni.
Örömteli ünneplést kívánok!

Rácz Lajos baptista lelkipásztor
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Advent a karácsonyt megelőző várako-
zás időszaka, amikor az Úr eljövetelére 
vár a keresztény világ. Ilyenkor igyek-
szünk „ünneplőbe öltöztetni” lelkünket, 
és próbáljuk ünnepi díszek-
kel kicsinosítani környeze-
tünket. Bicske közterületei is 
feldíszítve, karácsonyi fény-
füzérekkel kivilágítva igye-
keznek megteremteni 
ezeknek a heteknek a ben-
sőségesebb hangulatát. 
Ilyenkor nincs hiány kö-
zösségi programokban 
sem, önkormányzati és 
civil szervezetek által 
rendezett programok is 
vannak szép számmal.
Az adventi időszak 
elengedhetetlen programja a gyer-
tyagyújtás. A város adventi koszorúján 
az első gyertyát Máténé Antal Éva re-
formátus lelkész gyújtotta 
meg december 1-jén – a 
kedvezőtlen időjárás miatt 
- a Fiatalok Házában. A je-
lenlévőket Bálint Istvánné 
polgármester köszöntötte.
- Advent. Egy szó, ami meg-
annyi érzést, emléket takar. 
Az év egy olyan időszaka, 
amikor minden egy picit 
jobb, minden egy picit 
egyszerűbb – legalábbis az 
emberi kapcsolatok terén. 
Olyan érzés, mintha né-
hány hétig – csak mert ka-
rácsony lesz – megtörténhetne 
bármi, amit szeretnénk. Áldott időszak 
ez. Feldíszítjük a várost, az otthonain-
kat. A házaink díszítésén túl a lelkünket 
is feldíszítjük, hiszen elindul a roráté 
időszaka. Hajnalban csörög az órám és 
miután összekészültem, elmegyek a 

templomba. A város reggel fél hatkor 
már ébredezik, emberek autókkal, gya-
logosan sietnek munkába. Szeretem azt 
a látványt a templomhoz odaérve, hogy 

a sötétben minden irányból 

emberek közelítenek, mindannyian egy 
közös lelki feltöltődésért érkezünk. Ez 
egy semmivel össze nem hasonlítható 
érzés: egy közösséget alkotnak azok az 
emberek, aki rorátéra járnak. A pihenés 
helyett Istent választják – mesélt szemé-

lyes élményeiről a városvezető.
A polgármester szerint az adventben az 
egyik legfontosabb dolog, hogy min-
denki megpróbál jót tenni a körülötte 
lévőkkel. Úgy vélte, a város életében is 
családiasnak, bensőségesnek mondha-
tó a készülődés, és megnyugtató érzés 
együtt lenni és várakozni, közösen az 
ünnepre hangolódni.
A folytatásban a Mandulaág Református 
Óvoda gyermekei adtak ünnepi műsort, 
az új intézménynek ez volt az első nyil-
vános fellépése városi rendezvényen. A 

teremben a Csokonai Vitéz Mi-
hály Általános Iskola és a Szent 
László Általános Iskola 1-1 
osztálya is jelen volt.
Nem maradt el az évek óta 
nagy népszerűségnek ör-
vendő Mikulásvonat sem, 
Mikulás napjához közeled-
ve rendületlenül szállította 
az óvodásokat a Városháza 
aulájában berendezett Mi-
kulásházba. Itt minden-

kinek lehetősége volt egy kis 
verssel vagy dallal megörvendeztetni 
a rőt szakállút és segédjét, Holle anyót, 
cserébe finom csokit és cukorkát kap-
hattak.
A Mikulásvonat december 9-én, szom-
baton is nagy munkában volt, egész 
nap járta a várost. Bárki mehetett vele 
egy kört és találkozhatott akár a Bics-
kei motorosok csapatával is, akik Miku-
lás-jelmezbe bújva rótták az utcákat és 
szaloncukrot vittek az egész évben jól 
viselkedő gyerekeknek, vagy láthatta a 
Pötördi Autószervíz mellett kiállított Mi-
kulásautót.
Az advent az adományozásról is szól, 
így természetesen idén sem maradt el 
az önkormányzat adománygyűjtő akci-
ója, amellyel a rászoruló családok kará-

Ü N N E P L Ő B E  Ö L T Ö Z Ö T T  B I C S K E
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csonyát igyekeznek szebbé tenni tartós 
élelmiszercsomagokkal.
Advent második hétvégéjén felgyúltak 
a fények Fejér vármegye karácsony-
fáján is, amelyet hagyományteremtő 
szándékkal indított útjára Bicske Város 
Önkormányzata. Az eseményről külön 
cikkben foglalkozunk!
A város adventi koszorúján a második 
gyertyát Szebik Károly evangélikus lel-
kész gyújtotta meg az Adventi Forgatag 
keretében. A bronzvasárnapon karácso-
nyi vásár fogadta az érkezőket, az árusok 
sokféle, az adventhez és a karácsonyhoz 
elengedhetetlen portékával várták őket. 
A színpadon egymást váltották az óvo-
dás és iskolás gyermekcsoportok, akik 
fergeteges produkciókkal ragadtattak 
tapsra a szépszámú közönséget.

Ü N N E P L Ő B E  Ö L T Ö Z Ö T T  B I C S K E
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Hagyományteremtő szándékkal, első alkalommal állítot-
ták fel Bicske város központjában Fejér vármegye kará-
csonyfáját, amelyre a vármegye településeiről érkeztek a 
díszek. A díszek pedig a városok és községek címereit, rá-
juk jellemző motívumokat tartalmaznak ezzel is megmu-
tatva, mennyire színes és gazdag a települések kultúrája.
A karácsonyfa ünnepélyes átadójára december 9-én ke-
rült sor Tessely Zoltán országgyűlési képviselő részvé-
telével. A fenyőfa azonban már november 30-án a he-
lyére került és kivilágítva, feldíszítve várta, hogy a város 
karácsonyfájából a vármegye karácsonyfája legyen. A 
Bicskei Gazdasági Szervezet és a Bicskei Önkormány-
zati Tűzoltóság vágta ki és szállította a város központ-
jába az ezüstfenyőt, amely évtizedeken át díszítette a 
mányi Borók-család udvarát, hogy aztán az ingatlan új 
tulajdonosa, Komon Csaba és párja, 
Vincze Zita felajánlja e nemes célra.
- Együtt utaztam Bálint Istvánné pol-
gármesterrel Alsószentivánra, a vár-
megyei tojásfa avatóra ami nagyon jól 
szervezett és hangulatos rendezvény 
volt. Hazafelé úton az adventi kiállítás 
kapcsán említettem meg polgármes-
ter asszonynak, hogy milyen jó lenne 
Bicskén egy vármegyei karácsonyfa, 
amihez szívesen felajánlom az ezüst-
fenyőnket. Nyitott ajtókat dönget-
tem, párom is támogatta az ötletemet, 
így elindult a szervezés – idézte fel az 
előzményeket Vincze Zita, aki azt is 
elárulta, hogy két évvel ezelőtt vásá-
rolták meg a mányi házat a fenyőfával 
együtt. Elmesélte a kezdeményezését 
az előző tulajdonosnak, ifjabb Borók 
Károlynak, aki örült a felajánlásnak.
- Legalább 40 éves volt a fenyőfa, amit 
még édesapámmal ketten ültettünk. Két ezüstfenyő volt 
a ház előtt, az egyik kiskorában tönkrement, de a másik 

is sokáig olyan pici volt, hogy fel sem tűnt az évek során, 
mekkorára nőtt. Büszke vagyok rá, 
hogy sok ember gyönyörködik benne 
advent és karácsony idején, egészen 
vízkeresztig – mondta Ifj. Borók Károly.
A pompás ezüstfenyő advent első 
hétvégéjétől feldíszítve, teljes pom-
pájában állt a volt áruház helyén, 
a települési díszek a második ad-
venti hétvégén, december 9-én 
kerültek fel rá. Összesen 67 vár-
megyei településről érkezett dísz.
Tessely Zoltán az átadóünnepségen 
köszönetet mondott azoknak a tele-
püléseknek, amelyek küldtek díszt a 
karácsonyfára és fontosnak tartották, 
hogy személyesen is jelen legyenek.
Az ünnepségen felléptek a Mayer 
Néptáncműhely táncosai, valamint 
Baksay Ildikó és fuvolás növendékei.
A rendezvény végén Bálint Istvánné 
köszöntötte Kiss Irénnek keramikust 

és Lovasné Báder Katalint, akik Bicske díszeit készítették.

BICSKÉN ÁLL FEJÉR VÁRMEGYE KARÁCSONYFÁJA
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ÚJABB KÉPZŐMŰVÉSZETI CSODÁK BICSKÉN

A májusi Bicskei Napok keretében nyílt meg Vincze Zita szer-
vezésében a Fiatalok Házában a Bicske és környéke kincsei 
című kiállítás, amely nagy sikert aratott. December 2-án ennek 
folytatásaként a Petőfi Művelődési Központ adott otthont a 
Bicske és környéke kincsei adventkor című, igen változatos és 
színes tárlatnak.

Az ünnepélyes megnyi-
tón Vincze Zita köszön-
tötte az egybegyűlteket, 
majd Bálint Istvánné pol-
gármester nyitotta meg 
a kiállítást.
- Jól tudjuk, hogy ad-
vent maga a várakozás 
csendje, nyugalma. Tud-
juk, hogy valami jó kö-
vetkezik, és jó várakozni 

erre az eljövendő jóra. Úgy hiszem, egy ilyen jó vár ránk ma is, 
amikor a Bicske és környéke kincsei adventkor című kiállítást 
nyithatjuk meg. Ez a tárlat egy közösség megmutatkozása. Egy 

olyan művészi közössé-
gé, amely a bicskei járás 
területén él, lélegzik, 
alkot, benyomások érik 
őket és azokat kiadják 
magukból a mi legna-
gyobb örömünkre. Is-
mét egy alkotó közösség 
mutatkozik be nekünk, 
Vincze Zita megint egy 
rendhagyó tárlatot ho-
zott össze a Petőfi Műve-
lődési Központba. Nagy 
örömömre szolgál, hogy 
a művészek között igen 
sokan vannak a fiatalabb 

korosztályokból, akikről azt gondolnánk, hogy nem érdekli 
őket az alkotás, a művészetek, a tehetségük megmutatása, ki-
bontakoztatása. Ez a tárlat az élő példa arra, hogy szerencsére 
ez nagyon nem így van – hangsúlyozta a városvezető, aki el-
mondta, hogy májusban tíz, ezúttal 11 településről érkeztek 
alkotások. Most is akadnak olyanok, akik országos kiállításo-

kon vagy nemzetközi 
tárlatokon állítanak ki, 
de vannak, akik autodi-
dakta módon tanultak 
és most először mutatják 
meg a nagy nyilvános-
ságnak művészetüket.
Bálint Istvánné jelezte, 
hogy nem ez az utolsó 
ilyen alkalom, amikor 
együtt ünnepelhetik 

Bicske és környéke 
tehetséges művé-
szeit, sokan ugyanis 
a kiállítóhely szűkös-
sége miatt a korábbi 
és a mostani tárlatra 
sem tudták elhozni 
alkotásaikat, ezért az 
ő álmaikat is valóra 
kívánják váltani.
- Most azonban azokat ünnepeljük, akik jelen vannak és kiál-
líthattak. Bicske mindig is híres volt arról, hogy teret adott a 
tehetséges művészek kibontakozásának városhatáron innen 
és túl. Ennek megfelelően számos nagyhatású kiállításnak 
adott otthont a város az elmúlt évtizedekben, én azonban úgy 
gondolom, talán minden korábbit túlszárnyalt a májusi és a 
jelenlegi kiállítás is. Éppen ezért úgy vélem, ez a rendezvény 
nem csupán egy egyszerű kiállítás megnyitó, hanem egy olyan 
találkozó, ahol a művészetek különböző ágai egyesülnek, és 
ahol az alkotók sokszínűsége találkozik a közönség kíváncsi-
ságával. Itt minden négyzetcentiméteren megjelennek a mű-
vészek által kifejezett gondolatok, érzelmek és történetek. Fi-
zikai valósággá válnak 
a szavak, ecsetvoná-
sokban öltenek testet 
a pillanatok, amelyek 
azt üzenik számunk-
ra, hogy az életünk 
gazdag és sokszínű 
– emelte ki a polgár-
mester.
A megnyitón Csórics 
Balázs színművész és 
Hitka Péter költő szavalt, majd a Pannoniada Gyermekkórus és 
a Csokonai Vitéz Mihály Általános Iskola 2.b osztálya lépett fel. 
Az adventi időszak nyitányaként Tessely Zoltán országgyűlési 
képviselő Vincze Zitával és Bálint Istvánnéval közösen meg�-
gyújtotta az adventi koszorú első gyertyáját.
Csörgöl Ákos alpolgármester pohárköszöntőjét követően 
pedig nem kellett tovább várni, mindenki megcsodálhatta a 
kiállított alkotásokat, amelyek egészen január 8-ig láthatók a 
művelődési házban.
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Az Összefogás Bicskéért 
Egyesület ingyenes koncert-
re várta az érdeklődőket a 
Petőfi Művelődési Központ-
ba advent második vasár-
napján. Meghívásukra Pál 
István Szalonna és bandája 
lépett fel.

Az egybegyűlteket Bálint Istvánné 
polgármester köszöntötte, aki arra 
hívta fel a figyelmet, hogy a fenn-
állásának 20. évfordulóját nemrégi-
ben ünneplő, lokálpatriótákból álló 
civil szervezet mindig is fontosnak 
tartotta az épített és természetes 
környezet megóvását, a közösségi 

szellem fejlesztését és a helyi ha-
gyományok, értékek megőrzését. 
Emellett számtalan kulturális prog-
ramot szervezett az évek során, s 
ebbe a sorba kiválóan illeszkedik a 
mostani koncert – tette hozzá.
A Magyar Örökség díjjal kitüntetett 
Pál István Szalonna és bandája kivá-

ló hangulatot terem-
tett, a jelenlévők nagy 
tapssal honorálták a 
Kárpát-medence vál-

tozatos népi muzsikáit és énekeit 
felvonultató előadást.

KONCERT ADVENTI HANGULATBAN
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Az eseményen a Magyar Máltai Szeretet-
szolgálat és Szuverén Máltai Lovagrend 
magyarországi vezetői, valamint Bálint 
Istvánné polgármester, Tessely Zoltán, a 
térség országgyűlési képviselője, Nem-
csok Dénes európai uniós fejlesztések 
végrehajtásáért felelős helyettes állam-
titkár és Vecsei Miklós társadalmi felzár-
kózásért felelős miniszterelnöki biztos is 
részt vett.
Az eseményen megjelenteknek 
Győri-Dani Lajos, a szeretetszolgálat 
ügyvezető alelnöke hihetetlen minősé-
get képviselő, 21. századi eszközökkel 
berendezett épületként írta le az 1700 
négyzetméteres létesítményt. Mint 
mondta, ami itt történik, az azt szolgálja, 
hogy nem adnak se receptet, se beuta-
lót, hanem a legszegényebb települése-
ken élők számára mozgó egészségügyi 
központok helybe juttatásával teszik 
elérhetővé az egészségügyi ellátásokat. 
Jelezte, hogy a helyben levett mintákat 
a bicskei laborban elemzik ki, illetve a te-
lemedicinális rendeléseken dolgozó or-
vos által felírt gyógyszereket is itt, névre 
szólóan tasakokban állítják össze. 
A személyre szabott gyógyszerellátá-
si központban jórészt robotok végzik 
majd a munkát, a gyógyszerészek egy 

vezérlőn keresztül irányítják a folyama-
tot. A többlépcsős rendszerben órán-
ként 3600, névre szóló, napszakoknak 
megfelelően tasakolt gyógyszeradagot 
tudnak összeállítani, szigorú ellenőrzés 
mellett. Az épület laboratóriumi szár-
nyában elhelyezkedő kémiai labor négy 
automatával rendelkezik (kémia-auto-
mata, vérképautomata, immunkémiai 
automata, vizeletautomata – utóbbi 500 
képet készít minden egyes mintáról), 
ezekkel egy műszakban 200 mintát tud-
nak kielemezni. De található itt szeroló-
giai labor (többek között fertőzöttségek 
kimutatására), mikrobiológiai labor (kór-

okozók kiszűrésére, szintén rendkívül 
modern eszközökkel) és molekuláris la-
bor (kórokozók örökítőanyagának kimu-
tatására) is.
A telemedicina szolgáltatáson alapuló 
hibrid orvosi ellátást kiszolgáló jármű-
vek telephelye és logisztikai háttere is a 
bicskei létesítményben található. Innen 
indulnak reggelente a járművek, köztük 
a Mobil Egészségügyi Központok, illetve 
a hasonló felszereltségű gépkocsik to-
vábbá a gyermekszemészeti szűréseket 
végző járművek is.
A Magyar Máltai Szeretetszolgálat Nasz-
lady Attila Egészégfejlesztési Program-
jának részeként európai uniós források 
segítségével 8,3 milliárd forintot fordí-
tottak a beruházásra amelyet 1,1 milliárd 
millió forinttal egészít ki a humánerőfor-
rás fejlesztés komponens. A fejlesztés 
200 új munkahelyet teremtett.

ELKÉSZÜLT A MÁLTAIAK BICSKEI FEJLESZTÉSE

Alig egy év alatt elkészült az egykori menekülttábor helyén a Magyar Máltai Szeretetszolgálat 
Egészségügyi és Logisztikai Központja, amelyet november 28-án helyszíni bejáráson mutattak 
meg az érdeklődőknek.

Fotók: maltai.hu
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Elsőként Bálint Istvánné polgármester 
mondta el ünnepi beszédét, amelyben 
kiemelte: az átadó többszörösen is ün-
nepnap a település lakói számára.

- Bicske több mint 700 éves történelmé-
nek legnagyobb összegű fejlesztése zá-
rul most le! Ez már önmagában is felér 
azzal, hogy ünnepnapként tekintsünk az 
átadóra, de vannak még más szempon-
tok, amelyek alapján szintén van minek 
örülni. Az intermodális csomópont fej-
lesztésével tulajdonképpen egy egész 
városrész látványa változott meg gyö-
keresen, Bicske nyu-
gati felének városképe 
immár vitathatatlanul 
21. századi. Arról nem 
beszélve, hogy eltűnt 
az a városhoz egyálta-
lán nem méltó környe-
zet, amely a vasútállo-
mást körülvette. Most, 
ahogy körbe nézünk, 
láthatjuk, hogy kul-
turált parkolási lehe-
tőség várja – a vasúti 
sínek mindkét oldalán - 
az autóval érkezőket és 

az utazókat az állomásépü-
let előtt, kerékpártárolók a 
biciklivel közlekedőket és 
rendezett buszmegállók a 
tömegközlekedést igény-
be vevőket. Így aztán van 
mit ünnepelnie nem csak 
Bicskének, hanem az egész 
bicskei járásnak, hiszen a 
vasúti közlekedést a kör-
nyék minden településén 
igénybe veszik – hangsú-
lyozta a polgármester.
Bálint Istvánné megkö-
szönte a vasútállomás 
közvetlen környezetében élő bicskeiek 
hosszú időn át tanúsított türelmét és 
tolmácsolta örömüket, mert a zajvédő 
fal megépítésével végre jelentősen csil-
lapodott a zaj, a közrakodó városhatáron 
kívülre helyezésével megszűnt a hosszú 
időn át rendkívüli kellemetlenségeket 
okozó porszennyezés, továbbá megú-
jult a vasútállomásra vezető út is. Arról 
nem beszélve, bár ez tulajdonképpen 
az egész várost érinti, hogy a beruházás 
keretében elkészült a Bicskét nyugatról 
elkerülő út, ami egyrészt javítja a köz-
lekedési helyzetet, másrészt hozzájárul 
a közúti közlekedés negatív hatásainak 
mérsékléséhez. A városvezető reményét 
fejezte ki, hogy lesz folytatás és az első 
ütemet követheti a második.

Czermann János, a Hon-
védelmi Minisztérium 
stratégiáért és humán-
politikáért felelős he-
lyettes államtitkára arról 
beszélt, hogy Bicske a 
Budapest-Hegyeshalom 
vasútvonalon, a tran-
szeurópai vasúthálózat 
részeként nem csak Ma-
gyarország legforgal-
masabb, de a katonai 
mobilitás biztosítása ér-
dekében is kiemelkedő 
jelentőségű vasútvonala. 

Jelezte, hogy a bicskei in-
termodális csomópont első 
ütemének részeként kialakí-
tott rakodó a Magyar Hon-
védség és a NATO elvárása-
inak megfelelően valósult 
meg, és Magyarország első 
NATO-követelményeknek 
megfelelő katonai rakodó-
ja lett, amelyen egy időben 
egy teljes katonai vasúti sze-
relvény ki, illetve bepakolása 
történhet meg.
Tessely Zoltán országgyűlé-
si képviselő felidézte, hogy 

2008-as elképzelések szerint a fejlesztés 
a vasúti pálya és a peronok nyomvonal 
korrekcióját, és a maga szocreál stílusá-
ban, akkor megőrzendő építészeti ér-
tékként aposztrofált felvételi épület fel-
újítására terjedtek volna ki. Sok türelem 
és várakozás, no meg küzdelem vezetett 
mindahhoz, ami végül megvalósult.
- Amikor kimondjuk, hogy a bekerülési 
költségek megközelítőleg 10 milliárd fo-
rintra rúgtak, akkor talán elsőként a sok 
pénz villan be a tudatunkba. Ugyanak-
kor a nagyon sok pénz mellett fantasz-
tikus emberi teljesítmények is kellettek 
hozzá. Felbecsülhetetlen nagy érték jött 
itt létre, ami egyszer és mindenkorra 
a miénk. A bicskeieké, Pannónia Szíve 
polgáraié és az ide látogatóké egyaránt 
– emelte ki a képviselő.
Ágh Péter, az Építési és Közlekedési Mi-
nisztérium állami beruházások társadal-
mi koordinációért felelős államtitkára 
elmondta, hogy a tömegközlekedést 
használóknak az eljutási idő lerövidü-
lése mellett az is nagyon fontos, hogy 
mennyire gördülékenyen tudnak át-
szállni egyik közlekedési eszközről a 
másikra. Az úgynevezett intermodális 
csomópontok kialakítása pontosan eze-
ket hivatott segíteni és hazánkban az 
első IMCS Kaposváron készült el 2022 
novemberében.
- Ma pedig örömmel jelenthetjük be, 

E L K É S Z Ü LT  B I C S K E  T Ö R T É N E L M É N E K 
LEGNAGYOBB BERUHÁZÁSA

Elkészült és december 5-én ünnepélyes keretek között átadták a „Bicskei vasútállomás intermo-
dális átszálló kapcsolatainak fejlesztése és P+R parkolók kialakítása” című projekt első ütemét. A 
város történelmének összegszerűségében legnagyobb beruházása jelentős pozitív változásokat 
és fejlődést hozott magával.
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hogy átadjuk a következőt itt, Bicskén. 
Jelen beruházás első ütemében - 9,9 
milliárd forintból - rendezték az állomás-
épület körüli területet, ahol új autóbusz 
megállóhelyeket, autóbusz tárolóhelye-
ket és buszfordulót is kialakítottak. Az 
állomás környékére 336 db P+R parkoló, 

162 fedett kerékpártároló, két taxiállo-
más épült. Ezen kívül meghosszabbítot-
ták és akadálymentesítették a gyalogos 
aluljárót az új, déli oldali parkolóhelyek 
irányába. A vasútállomástól nyugatra 
1,3 kilométer hosszú új összekötő út 
épült, melyet már 2022 decembere óta 
használhatnak a közlekedők. A fejlesztés 
része volt a közrakodó burkolt rakterü-
letének, azok másfél kilométeres meg-
közelítő útjának, valamint a szükséges 
vágányhálózatának a kivitelezése is – 
sorolta az első ütemben megvalósulta-
kat az államtitkár hozzátéve: a projekt 
második ütemében a vasútállomás új 
felvételi épülete klasszikus építészeti 
stílusban jön majd létre, annak beltere 

azonban 21. századi lesz és a vasúti szol-
gáltatás, az autóbuszos hálózat centru-
maként funkcionál majd. Az elbontott 
gyalogos felüljáró helyett a Szent István 
út folytatásaként új közúti és gyalogos, 
kerékpáros átvezetést is biztosító aluljá-
ró létesül, ezzel teremtve új közúti kap-
csolatot Bicske két városrésze között.
Az ünnepség zárásaként Bálint Istvánné, 
Tessely Zoltán, Ágh Péter és Czermann 
János átvágta a nemzeti színű szalagot, 
ezzel hivatalosan is átadva az utasforga-
lomnak a nagyállomás felújításának első 
ütemét.

Kígyózott a gépkocsisor december 2-án, szombaton 
9 és 13 óra között a bicskei piacnál, ugyanis Bicske Vá-
ros Önkormányzata veszélyeshulladék-gyűjtési akci-
ót hirdetett erre a napra a bicskei lakosság számára. 
A megvalósított gyűjtés során többek között festéke-
ket, oldószereket, hígítós flakonokat, fénycsöveket, iz-
zókat, kiürült hajtógázos spray-ket, elemeket, akku-
mulátorokat, olajszűrőket, olajos felitató anyagokat, 
gumiabroncsokat (felni nélkül), irodatechnikai és elektronikai 
hulladékokat, mosógépeket, mikrohullámú sütőket, hűtőgépe-
ket, háztartási kisgépeket lehetett leadni. Szerencsére a bicskeiek 
igen nagy számban éltek is a lehetőséggel és a veszélyeshulladé-
koktól ily módon, a környezetet nem terhelve szabadultak meg.

SIKERES AKCIÓ
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Két fontos kar-
bantartási fela-
datot is elvégzett 
a Bicskei Gazda-
sági Szervezet a 
közelmúltban. Az 
egyik az egész 
város biztonsága 
miatt volt fontos, 
a másiknak első-
sorban a gyere-
kek és a szülők 
örülhetnek.
Szabó Attila a 
BGSZ vezetője a 

Bicskei Újságnak elmondta, hogy a várostól nyugat-
ra és északra fekvő övárkokat nagyjából egy kilomé-
teres szakaszon teljesen felújították, ezzel megaka-
dályozandó, hogy hirtelen jött, nagy mennyiségű 
csapadék esetén a várost elöntse a víz. A városüze-
meltető bérelt egy ehhez szükséges erőgépet, majd 
a betonlapok felszedését követően az évek alatt az 
árokban kinőtt fákat, bokrokat eltávolította. Két hét 
alatt sikerült kipucolni teljes hosszban, ezt követő-
en a betonlapokat visszahelyezték az árok aljára. Az 

övárok most úgy néz 
ki, mintha vadonat-
új lenne, a csapadék 
pedig a jövőben az 
1-es út mellett a Szent 
László patakba folyhat 
akadály nélkül.
Szabó Attila említést 
tett egy másik felújítá-
si munkáról is. A város 
két pontján is játszó-
tereket újítottak fel. A 
Bocskai játszótéren a 
rongálások miatt volt 
szükséges javításokat 
elvégezni, illetve a 
rossz állapotú eleme-
ket cserélték, majd az 
összes játékot lefestet-
ték. 
A Családok Parkjában a biztonsági előírásoknak való meg-
felelés miatt volt szükséges bizonyos korrekciókra, a szak-
emberek ezt is megoldották.

VÉGÉHEZ KÖZELEDIK A FELÚJÍTÁS

Elkezdődött a Lucernási árok teljes felújítása, amely 
immár a befejezéséhez közelít.
A munkaterület átadása november 6-án megtörtént, 
a nyertes ajánlattevőnek 55 napja volt a kivitelezés 
befejezésére. A vállalkozó először a Tatai út környé-
kén, a Zrínyi utca és a Kölcsey utca irányába kezdte 
meg a munkálatokat. Ezen a szakaszon a mederlapok 
lerakása előtt ágyazat leterítést végeztek, azonban a 
magas talajvízszint nehezítette a munkálatokat, ezért 
szivattyúzással próbálták megszüntetni az árokban 
összegyűlt talajvizet. Ezt követően kezdődött meg az 
ágyazat terítése, melyre az előregyártott betonelemek 
kerültek. Mindeközben az érintett területen a kivitele-
zéshez elengedhetetlen zöldnövényzet irtása is lezaj-
lott.
A projekt részeként a Kölcsey utca környezetében, a vízfolyás szempontjából 
kritikus helyeken zárt szakasz épül. A Kiskút-ér árok becsatlakozásánál kiépített, 
burkolt befogadó létesül, a Tatai út alatti áteresz és a Zrínyi Miklós utca közötti 
szakasz is teljes hosszban megújul.

ÖVÁROK ÉS JÁTSZÓTEREK
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Bicske Város Önkormányzat Kép-
viselő-testülete november 17-én 
rendes, nyilvános ülést tartott a 
Városházán.
A képviselők a következő önkor-
mányzati általános választásra és 
az európai parlamenti választásra 
készülve megválasztották a Helyi 
Választási Bizottság tagjait és pót-
tagjait.
Döntöttek arról, hogy az adventi 
ünnepkör közeledtével idén is el-
indítják adománygyűjtő akcióju-
kat a városban élő, támogatásra 
szoruló családok és gyermekek 
megsegítésére.
Határoztak arról is, hogy a Bics-
kei Polgármesteri Hivatalban 
foglalkoztatott felsőfokú iskolai 
végzettségű köztisztviselők ala-
pilletményük 30 százalékának, 
míg a középiskolai végzettségűek 
alapilletményük 20 százalékának 
megfelelő illetménykiegészítésre 
jogosultak.
Hozzájárultak az önkormányzat 
tulajdonában álló Tabódy Cser-
készház energetikai fejlesztésé-
hez.
A testület foglalkozott a Bicskei 
Polgármesteri Hivatal épületében 
a nyár folyamán történt csőtörés 
utáni helyreállítással is. A sérült 
irodák és folyosók javítási mun-
kálatait és az ehhez kapcsolódó 
elektromos kivitelezési munká-
latokat a Triple Capital Kft. végzi 
majd bruttó 15 millió forintért.

BENNÜNKET 

KÉPVISELNEK

Az Egyesített Családsegítő és Gon-
dozási Központ - Kapcsolat Központ 
legújabb közösségi megmozdulása az 
egészségben eltöltött idő növelését hi-
vatott elősegíteni korra és nemre való 
tekintet nélkül, amihez nem kell mást 
tenni, mint sétálni egy jót a városban.
A központ vezetője, Szabó Ágnes kez-
deményezésére indult el az újfajta 
egészségmegőrzési akció, amelynek 
első foglalkozását december 2-án 
tartották meg. A „Sétálj, magadért!” 
elnevezésű programon összesen hu-
szonnégyen vettek részt, köztük Bálint 
Istvánné polgármester és Csörgöl Ákos 
alpolgármester is.
- Őszintén szólva nagyon jól esett a 
mozgás és persze, a társaság is kiváló 
volt. Összesen 2-3 kilométert gyalo-
goltunk a városban, kényelmes tempó-
ban. A Városházáról indultunk, a Szent 
István útról lekanyarodva a Csokonai 
Vitéz Mihály Általános Iskola mellett 
elhaladva a Bicske Szíve Parkba jutot-
tunk, ahol a futó rekortánon sétáltunk 

1-2 kört, majd a Város Kemencéjénél 
ért véget a séta. A jutalom sem maradt 
el, hiszen minden résztvevő kapott a 
program logójával ellátott vászontás-
kában egészséges élelmiszert, almát 

SÉTA AZ EGÉSZSÉGÉRT

és müzliszeletet, illetve ásványvizet – 
számolt be az első közösségi sétáról 
Bálint Istvánné.
A főszervező, Szabó Ágnes elmondta, 
hogy az aktívabb életmód jelentős 
egészségvédő hatásokkal bír. Már 
napi 15 perc séta is elég ahhoz, hogy 
valaki jobban érezze magát testileg és 
szellemileg egyaránt. A test erősödik, 
miközben a szervek jobban funkci-
onálnak. A gyaloglás lehetővé teszi, 
hogy a szív ritmikusan verjen, ami 
azt jelenti, hogy a vérkeringés így a 
leghatékonyabb. A gyaloglás a többi 
testmozgáshoz hasonlóan a boldog-
sághormonok, az endorfin, a szeroto-
nin és a dopamin felszabadulásához 
vezet – mesélt a séta egészségre gya-
korolt hatásáról Szabó Ágnes.
A tervek szerint minden hónap első 
szombatján megrendezik a városi sé-
tát, amihez bárki csatlakozhat.
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RÉGMÚLT KARÁCSONYOK SZÉP EMLÉKE

Régen minden más volt, régen minden szebb volt. Tartják ezt szépkorú embertársaink és az az 
igazság, hogy sok esetben egyet is lehet velük érteni. Ezúttal annak jártunk utána, vajon ők ho-
gyan élték meg gyermekkoruk karácsonyait, melyek voltak a legkedvesebb élményeik? Elláto-
gattunk a Barátság Nyugdíjas Klub összejövetelére, ahol éppen Mikulás-napi ünnepség volt és 
a tagok mindegyike ajándékot kapott néhány jó szó kíséretében. Öt szépkorút kérdeztünk kará-
csonyi emlékeikről.

Medvei Ida:
- Mikor Bicskére költöztünk, még egész 

kislány voltam, és egyszer csak megje-
lent az egyik rokon egy nagy tűlevelű 
fenyőfával. A karácsonyi készülődést 
jelezte ez, de fogalmam nem volt róla, 

hogy mi lesz. Azt tudtam, hogy anyu 
előtte szaloncukrot főzött, de azt mondta, 

hogy azt majd a Jézuska fogja hozni, nem 
szabad hozzányúlni. Valószínűleg szenteste volt, az édesanyám 
meg a bátyám bevonultak a szobába és valahogyan elbillent a 
függöny a szobaajtón, és én azt láttam, hogy az édesanyám meg 
a bátyám díszíti a fát, és én olyan boldog voltam. Nem törődtem 
azzal, hogy ők díszítik a fát, hanem vártam, hogy a Jézuska jöjjön. 
És tényleg jött, mert kis ajándék is volt a fa alatt. Életemben elő-
ször egy gyönyörű szép, alvós babát kaptam. Úgyhogy soha nem 
fogom elfelejteni ezt az estét.

Kreisz Mihály:
- Az a helyzet, hogy elég szegények voltunk, 

mert egyedül apám dolgozott, anyám ház-
tartásbeli volt és volt egy testvérem is. 
Ettől függetlenül a karácsonyaink igazán 
bensőségesek és meghitt hangulatúak 

voltak. Karácsonyfa mindig volt a házban, 
csodásan feldíszítve. Színes papírokba cso-

magolt diók és alma volt felkötve a fára, illetve 
a hagyományos szaloncukor, amit édesanyám készített. Jól em-
lékszem, hogy többféle színben és ízben készült, de a barna volt a 
legjobb, azt sokszor megettük, majd gondosan visszacsomagol-
tuk, hogy díszként funkcionálhasson. Nálunk nem volt divat sem 
névnapon, sem születésnapon az ajándékozás, így karácsonykor 
sem kaptunk, de nem is hiányzott. Már az nagy örömet okozott, 
hogy összejött a tágabb család és jó hangulatban teltek az esték.

Bőcs Kálmánné:
- Hárman voltunk testvérek, sajnos édes-

apánk meghalt a fronton, így anyukám 
és az ő édesanyja, édesapja mellett nőt-
tünk fel, de rengeteg szeretetet kaptunk 
és mindennek örültünk. A szaloncukrot 

magunk csináltuk, csomagoltuk, mint 
ahogy a diószemeket is. Minden évben 

gyönyörű volt a karácsonyfánk, mert papírból 
kivágott díszeket is aggattunk rá. Mindig a miénk volt legszebb, 
így büszkén mutogattuk a barátnőknek az óvodában és az iskolá-

ban. Emlékszem, hogy narancs nem volt, egy fügekoszorú volt ka-
rácsonyra, egy-egy szemet kaptunk, ha jól viselkedtünk. Volt még 
egy fontos dolog, ami ma már nem úgy van: olyan tömött libát az 
életben nem eszek, mint amilyet akkoriban. Ugyanez igaz a csir-
kehúsra is, azóta sem ettem olyan finomat. Úgyhogy irgalmatlan 
boldog gyerekkorunk volt amellett, hogy árván nőttünk fel.

Fehér Andrásné:
- Egy kis faluban nőttem föl, Bodméron. 

Négyen voltunk testvérek. Szerettük a 
karácsonyokat, ilyenkor úgy csináltuk 
a szaloncukrot, majd magunk is cso-
magoltuk. A diókat befestve aggattuk a 

fára. Volt egy bátyám, aki mindig lelopta 
a karácsonyfáról a szaloncukrot, emlék-

szem, nem győztem figyelmeztetni, hogy ész-
re fogják venni. Szép karácsonyok voltak. Jól emlékszem, hogy 
minden évben jöttek estefelé a betlehemesek: ők hajtották ki a 
disznókat tavasszal, majd ilyenkor visszaterelték énekkel, tároga-
tóval zenélve és akinek volt disznója, az hálája jeléül borral, ka-
láccsal kínálta őket. Nekem egyébként kicsit mindig más volt a 
karácsony, mint a többieknek, mert december 21-én születtem és 
a mai napig is úgy van, hogy karácsonykor a család összegyűlik és 
ilyenkor köszöntenek fel.

Határvölgyi Istvánné:
- Gyerekkoromban annyival volt szebb 
a karácsony, hogy talán nagyobb volt 
a készülődés. Adventhez mindig hoz-
zátartoztak a disznó vágások, segített 

egymásnak négy-öt család, hol az egyik-
hez mentünk, hol a másikhoz, aztán ők 

jöttek hozzánk, hiszen mindenkinél volt vá-
gásra ítélt állat. És ahogy az lenni szokott, ezek az alkalmak jó ki 
mulatsággal végződtek, amit mi, gyerekek is nagyon élveztünk. 
Arra is jól emlékszem, hogy a nagymamámmal mindig elmentünk 
karácsony szenteste a templomba, és mire hazaértünk, megjött 
a Jézuska. Micsoda nagy boldogság volt! Aztán az ünnepek alatt 
elmentünk az egyik keresztanyámhoz, utána a másikhoz, azok 
ők is eljöttek hozzánk. Szép emlékeim vannak a nagy havakról is, 
amikor vágtattunk a lovas szánon, és majd lefagytunk, de nem 
szálltunk le, csak élveztük.
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„Pazar!” Krajczár Gyula bicskei tanár emlé-
kére – ez a felirat olvasható annak a padnak 
a hátoldalán, amelyet Vitányvár mellett állí-
tottak fel lelkes bicskei civilek. A részletek-
ről Petrik Zsuzsanna nyugalmazott tanárnő 
számolt be lapunknak.
- Gyuszi bácsi februári temetésekor kezd-
tünk el gondolkodni azon, többek között 
Izing Antallal és Veszeczky Andreával, vajon 
milyen módon állítsunk emléket a Bicskén 
nagyon sok ember által tisztelt tanárnak. 
Végül egy pad felállítása mellett döntöt-
tünk, a helyszín pedig Vitányvár lett, ahol 
Gyuszi bácsi nagyon sokszor túrázott – 
idézte fel a kezdeteket Petrik Zsuzsanna.
Mint elmondta, szeptemberben kereste 
meg Limp Tibort, a Vérteserdő Zrt. Gerecsei 
Erdészeti Igazgatóságának vezetőjét, aki 
rendkívül rugalmasan kezelte a kérésüket 
és az első telefonbeszélgetést követő har-
madik napon már a pad helye is ki volt je-
lölve az erdőben.
Petrik Zsuzsanna elmesélte, hogy felvette 
a kapcsolatot a Vitányvár Baráti Kör szor-
gos tagjaival is, akik közül többen bicskei-
ek, sőt ketten közülük a tanítványai voltak. 
A szintén bicskei vezetőjük, Kiss Balázs 
felajánlotta az autóját, így azzal szállítot-
ták a helyszínre a padot, cserébe a civilek 
október 15-én, a Várvédő Nap keretében 
csatlakoztak a baráti kör környezetszépítő 

akciójához, s rendbe tették Vitányvár 
környezetét, amelyet a jövőben is sze-
retnének közösen végezni.
- A padot Pertl Attila készítette, amely-
ről előzetesen egyeztettünk Gyuszi 
bácsi lányával, Ágival is. A háttámlára 
a feliratot Németh Zoltán faműves 
véste be, amit szintén közösen talál-
tunk ki. A „Pazar!” szó került a támlára, 
mert bárhová megérkeztünk egy-egy 
túra alkalmával, vagy megálltunk 
egy szép kilátást biztosító helyen, ott 
Gyuszi bácsi mindig azt mondta: „Ez 
egyszerűen pazar!”. A pad felállítását 
egyébként Krajczár Gyula születés-
napjához, október 27-éhez igazítot-
tuk, s október 29-én került a végleges 
helyére. A jövőben minden évben 
szeretnénk emléktúrát szervezni Gyu-
szi bácsi tiszteletére a vitányvári pad-
hoz – tudatta Petrik Zsuzsanna.

Pertl Attila: Az első találkozáskor, amikor Zsuzsáék megkerestek, egy szalvétára skicceltem fel 
az elképzelésemet. Különböző mintákat kerestem, majd választottunk és nekiálltam. Tölgyből 
készült a pad, ami ráadásul a Vértesből származik, így visszakerült a fa az eredeti helyére. A felü-
letkezelés hagyományos lenolaj kencével történt, ezt minden évben újra kell majd kenni és akkor 
nagyon sokáig használható lesz. Négy darabban vittük a várhoz, ott állítottuk össze a helyszínen. 
Nem minden nap kap az ember ilyen felkérését, nekem ez volt az első, de lehet, hogy az utolsó is.

EMLÉKPAD KRAJCZÁR GYULA TISZTELETÉRE

Fotók: Petrik Zsuzsanna
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HÁROM ÉV UTÁN ÚJRA JÖNNEK 
A GONDOLATOK

Rendkívüli népszerűségnek örvendett a 
Gondolatok 50 év felettieknek rendezvény-
sorozat, amely 2016-ban indult útjára Bics-
ke Város Önkormányzata és az Egyesített 
Családsegítő és Gondozási Központ - Kap-

csolat Központ együttműködésében. Mint az élet oly sok területén, a Covid itt 
is hosszabb szünetet követelt, de november 14-én, három év szünet után végre 
újraindulhatott a program.
A Petőfi Művelődési Központban mintegy hatvanan vettek részt az első alkal-
mon, amelyen Szabó Ágnes a Kapcsolat Központ vezetője, szociál gerontológus 
szakember volt az előadó. A hosszú élet titkáról tartott interaktív előadása során 
az is kiderült, hogy a jelenlévők mennyi ideig szeretnének élni és mit tennének 
azért, hogy az általuk kitűzött célt el tudják érni. Az előadó mesélt a Föld több 
pontján fellelt kék zónákról, ahol az ott 
élő emberek semmi bonyolult dolgot 
nem csinálnak, mégis az átlagnál jóval 
hosszabb ideig élnek.
Szabó Ágnes jelezte, hogy további öt 
alkalmat terveznek, az előadássorozat 
végén, májusban pedig egy közös kirán-
dulásra invitálják a legalább négy előa-
dáson részt vevőket. Az úti cél pedig 
Vácrátót és az ottani botanikus kert lesz.

Azok után, hogy Kun Lászlóné konyhakertje mini kategóriában országos 
első helyezést ért el, most újabb bicskei konyhakerteket díjaztak „A leg-
szebb konyhakertek” – Magyarország legszebb konyhakertjei országos 
programban.
A Biatorbágyon megtartott rendezvényen szintén országos díjat kapott 
Kutrik Jánosné normál kert, míg a Bicske Városi Óvoda Kakas tagóvodája a 
közösségi kert kategóriában.
Sári Kovács Szilvia ötletgazda az eseményen bejelentette, hogy a versen-
gésre jövőre is lesz lehetőség. 2024-ben a növényi sokféleség áll majd a 
középpontban, a verseny mottója pedig változatosság gyönyörködtet és 
egészségessé tesz.

ORSZÁGOS ELISMERÉST KAPOTT 
SZŰCSNÉ HORVÁTH EDITÉK KERTJE
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- A sikert, a sikeres szakembereket 
ünnepeljük ma. Mert azt az embert 
tartjuk sikeresnek, aki eléri a kitű-
zött célját, megvalósítja elképze-
lését, megfelel a saját és a környe-
zete által támasztott elvárásoknak. 
Ennek szellemében 27 mestervizs-
gát tett szakembert, 
3 kimagasló, évti-
zedes teljesítményt 
nyújtó mester telje-
sítményét ismerjük el 
– emelte ki megnyi-
tó beszédében Ra-
detzky Jenő, a Fejér 
Vármegyei Kereske-
delmi és Iparkamara 
elnöke.
Azt kérte a mesterek-
től, legyenek büszkék 
a címre és oktassák a 
jövő generációit, míg 
a jelenlévő polgár-
mesterektől – köztük 
Bálint Istvánnétól – 
azt kérte, becsüljék 
meg őket, segítsék 
munkájukat.

Összesen huszonhét új mester 
vette át mesteroklevelét az FM-
KIK gondozásában megvalósuló 
mesterképzés eredményeként. Az 
autószerelő, ács, karosszérialaka-
tos szakemberek a mesterképzés 
végén, a mestervizsgabizottságok 
jelenlétében sikeresen teljesítették 
a komoly kihívást jelentő vizsgát, 
így szakmájukat profi szinten isme-
rő mesterekként folytathatják hi-
vatásukat. A mestereknek kiemelt 
szerepük lesz a gyakorlati képzés 
irányításában és a jövő generáció-
jának oktatásában, a tudás tovább-
adásában.
Bicskéről Czirkelbach Viktor és 
Schulcz Krisztián karosszérialaka-
tosok, valamint Havai Róbert ács 
vett át mesteroklevelet. Rajtuk kí-
vül több éves kiemelkedő munká-
jának elismeréseként, ezüstkoszo-
rús mestercímet kapott Tárnokiné 
Horváth Edina bicskei kozmetikus 
mester.

Pötörke Istvánnét köszön-
tötte 95. születésnapja al-
kalmából december 1-jén 
Bálint Istvánné polgármes-
ter és Csörgöl Ákos alpol-
gármester.
A városvezetők kis ajándé-
kokkal és a miniszterelnök 
által aláírt emléklappal 
kedveskedtek az ünnepelt-
nek, aki örömmel fogadta 
a látogatókat és szívesen 
mesélt nekik a hosszú élet 
titkairól.

PÖTÖRKE 
ISTVÁNNÉ 

95 ÉVESA Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara november 22-
én, a Mercure Székesfehérvár Magyar Király kupolatermében 
tartotta meg szokásos mesteravató díszünnepségét, amelyen 
négy bicskei mestert is köszöntöttek. Hárman most szerezték 
meg a címet, a negyedik ezüstkoszorús mester díszoklevelet 
vehetett át.

MESTEREK BICSKÉRŐL
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November 11-én a sváb hagyo-
mányok és kultúra ápolása, to-
vábbadása érdekében, öt év 
után újra megrendezésre került 
a sváb bál a Petőfi Művelődési 
Központban. Kezdésként az Ár-
pád úti tagóvoda óvodásai és a 
törökbálinti Die Großturwaller 
német nemzetiségi tánccsoport 
lépett fel, ők alapozták meg a jó 
hangulatot, amely egészen haj-
nalig kitartott, köszönhetően a 
Mondschein Kapelle zenekarnak. 
Természetesen nem maradt el a 
tombola sem, az ebből befolyt 
összegeket a szervezők, élükön 
Ádám Annamáriával, a bicskei 
német nemzetiségi óvodai cso-
portok támogatására fordítják.
Az 50 éves Bicskei „Kővágó An-
tal” Kertbarát Kör évtizedes ha-
gyományait életben tartva ren-
dezett Márton-napi libavacsorát 
november 17-én, szintén a Pe-
tőfi Művelődési Központban. A 
vacsorán „vendégváró pálesz”, 
sült libacomb, hagymás törtbur-
gonya és párolt káposzta kerül 
felszolgálásra. Az italokat és a 
süteményeket a szokásos batyus 
jelleggel a vendégek vitték ma-

gukkal. A vacsora utáni tánchoz 
a zenét a Sándor-testvérek szol-
gáltatták.
A Barátság Nyugdíjas Klub no-
vember 18-án, a Fiatalok Házában 
rendezett Erzsébet-bált, batyus 
jelleggel. A hagyományőrző bált 
minden évben megrendezik, a 
nyitótáncot ezúttal a Mayer Nép-
táncműhely gyermekcsoportja 

járta el. A szervezők a környék-
beli fiatalokat és nyugdíjasklubo-
kat is meghívták a jótékonysági 
bálra, amelynek bevételéből az 
egyesület fenntartását finanszí-
rozzák. A közel száz vendég Dóri 
Horváth Béla és Koncz József ze-
néjére hajnali 2-ig mulatott.

BÁLOK A HAGYOMÁNYOK MENTÉN

A báli szezon időszaka vízkereszt után indul és húsvétig tart, ám Bicskén már novemberben is 
több vidám összejövetelt rendeztek, amelyek ráadásul szép hagyományokat őriznek vagy élesz-
tettek újjá.
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A SZÍNEK VILÁGA

Hobby Art – a színek világa címmel nyílt meg 
Magyariné Kiss Ilona kiállítása november 
10-én, a Fiatalok Házában, ezzel egy újabb 
bicskei születésű művész mutatkozott be a 
nagyközönségnek.
A tárlatot Csomor Ágnes, a Szegedi Gyer-
mekszínház vezetője nyitotta meg. Mint el-
mondta, Magyariné Kiss Ilona 4-5 évvel ez-
előtt döntött úgy, hogy jobban elmélyed a 
művészetek világában, ezért Tatán elvégzett 
egy képzést. Eleinte szobrokat és 3D-s képe-
ket készített, de rajzolni és festeni is szeretett 
volna, illetve a színekhez sem értettem, ezért 
elkezdte a Valdor Art Alternatív Rajz és Fes-
tőiskolát.
- Korábban a téma mindig az volt, ami ép-

pen érdekelt, ezért igazán nagyméretű fest-
ményeket nem tudtam készíteni, mert amit 
egyik nap elkezdtem, a következő napon 
nem volt kedvem folytatni. Idén kezdtem el 
tematikusan festeni, mint amilyen az Afri-
ka-sorozat, ezek már igazi nagy festmények. 
Képeimet leginkább a színek jellemzik, ame-
lyekhez hol gyermeki, hol realista megköze-
lítéssel közelítek. A portrék és állatok festése 
áll legközelebb hozzám, és kerülöm a képek 
monotonságát – vallotta meg Magyariné 
Kiss Ilona, akinek nagy álma volt egy saját 
kiállítás, ami most megvalósult. A tárlat no-
vember 30-ig volt látogatható.
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Tusnádfürdőről érkeztek diákok Bicskére, akik november 
6-10. között élvezték a bicskei vendégszeretetet. A két város a 
Bethlen Gábor Alapkezelőnél pályázott a közös programokra 
és ezt pótolták ki saját forrásokkal, így izgalmas és érdekes 
kalandok várták a fiatalokat az anyaországban.

Bálint Istvánné pol-
gármester az eluta-
zásukat követően 
lapunknak elmond-
ta, hogy felejthe-
tetlen élményeket 
tudtak szerezni a 
gyerekeknek, akik 
közül többen első 
alkalommal jártak 
az anyaországban 

KALANDOK AZ ANYAORSZÁGBAN

250 éve született a névadó

250 éve született Csokonai Vitéz Mihály köl-
tő, a bicskei állami fenntartásban működő 
általános iskola névadója. Rá emlékeztek az 
intézményben november 17-én.
Bogán Gáborné igazgató-helyettes köszön-
tötte a felső tagozatos diákokat a kerek év-
forduló alkalmából és emlékeztetett rá, hogy 
minden évben megemlékeznek Csokonairól, 
aki 1796-97-ben több alkalommal is járt Bics-
kén, Kovács Sámuel református rektortanító 
vendégeként.
Az ünnepség keretében bemutatták Csoko-
nai Vitéz Mihály debreceni református kollé-
giumi éveit, majd interaktív foglalkozás kere-
tében ismerkedhettek meg a tanulók a nagy 
költő életével.
A délután folyamán Bárányos József igazgató 
néhány diákkal átsétált a Prelúdium Zeneis-
kola épületéhez, ahol megkoszorúzták Cso-
konai Vitéz Mihály emléktábláját.

és így Bicskén is. 
Köszönetét fejez-
te ki polgármes-
tertársának, Bu-
tyka Zsoltnak, aki 
sokat segített az 
előkészítésben, 
illetve Kernbaum 
Hajnalkának, aki 
a szervezésből 
vette ki a részét.
A tusnádfürdői fi-
atalok Bicske mellett ellátogattak Székesfehérvárra, Visegrád-
ra, Esztergomba és Budapestre is.

A Spar Magyarország Kft. 
faültetési programja kere-
tében tíz darab őshonos 
magyar gyümölcsfa fajtát 
ültettek el a Csokonai Vitéz 
Mihály Általános Iskola Pro-
hászka úti épületének udva-
rán.
Bárányos József igazgató el-
mondta, hogy a facsemeték 
között volt alma, körte, kajszibarack és birs is. A Bicskei Gazdasági 
Szervezet szállította Budapestről a helyszínre a fákat, amelyeket az 
iskola dolgozói és diákjai közösen ültettek el.

ŐSHONOS GYÜMÖLCSFÁK 
AZ UDVARBAN
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- Növendék létszámunk ebben a tan-
évben elérte a 424 főt, ami nagyon 
magas szám a hasonló kondíciókkal 
rendelkező iskolákhoz képest. Bicskén 
225 gyerek tanul, a többi növendékünk 
a telephelyeinken, Etyeken, Felcsúton, 
Száron, Csabdin és Mányon jut hozzá a 
művészeti neveléshez. A tanévkezdés 
a szokottnál megterhelőbb volt, mivel 

országos szintű átalakulás van a köz-
nevelésben, ami érinti iskolánkat is. A 
változásban biztosítanunk kell a min-
dennapi állandóságot növendékeink 
számára, és közvetítenünk kell az örök 
művészi értékeket. Kollégáim igen ma-
gas szakmai színvonalon dolgoznak és 
mindnyájunk előtt egy cél lebeg, hogy 
a szülők belénk vetett bizalmát meg-
szolgáljuk. Első a gyermek, minden más 
csak utánuk jöhet – szögezte le az in-
tézményvezető.
Sulyokné Guba Judit elmondta, hogy 
a változások közepette megkapták az 
Oktatási Hivatal tanfelügyeletét, mely 
első körben az intézményvezető, majd 
az intézmény szakmai tevékenységét 
vizsgálta. Mint a vizsgálat eredménye 
kapcsán fogalmazott: „Megcseleked-
tük, amit megkövetelt a haza!”. Az intéz-
ményvezetői tanfelügyelet eredménye 
97,3 százalékos, az intézményi tanfel-
ügyelet eredménye 100 százalékos lett.

- A félév 
nagyján túl 
vagyunk, de 
előttünk van 
a karácsonyi 
időszak. Pe-
d a g ó g u s a -
ink tanszaki 
koncertekkel 

készülnek az ünnepekre, a könyvtár 
által szervezett Adventi Betűkör iro-
dalmi rendezvényét „zenei kézműves 

foglalkozással” színesítjük. Karácsonyi 
koncertünkre, ami december 21-én 17 
órakor a Petőfi Művelődési Központ-
ban lesz, mindenkit szeretettel várunk. 
Kiemelt esemény ez iskolánk életében, 
mert ilyenkor érezzük a zene, a művé-
szet semmihez sem hasonlítható erejét. 
Jó érzés növendékeinket az ünnepekre 
egy szeretettel és művészettel átitatott 
koncerttel lelkileg felkészíteni – zárta a 
beszélgetést az igazgató.

TÖBB MINT 400 GYEREK ZENEI FEJLŐDÉSÉT EGYENGETIK

Mozgalmas első félév végéhez közeledik a Prelúdium Alapfokú Művészeti Iskola, amely hat telep-
helyén összesen 424 gyerek zenei képzéséért felel. A részletekről Sulyokné Guba Judit igazgatót 
kérdeztük.
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Nyakunkon a tél, a változékony időjárás bőrünket is megvi-
seli. Ha még nem tettük volna meg, ideje félrerakni az ed-
dig használt könnyed krémeket és beszerezni a táplálóbb, 
testesebb kozmetikumokat. 

Mit tartsunk szem előtt? Fontos, hogy bőrtípusunknak 
megfelelő, ápoló készítményt használjunk, amely segít 
megvédeni bőrünket az időjárás okozta viszontagságoktól: 
a széltől, hidegtől, kiszáradástól, gyulladástól. 

Ahhoz hogy jól döntsünk, kérjük ki szakember véleményét, 
de íme néhány  összetevő, ami biztosan segítségünkre le-
het:

- sheavaj: puhítja a bőrt, gyulladáscsökkentő, regeneráló ha-
tású
- máriatövismag olaj: nyugtatja, regenerálja, táplálja a bőrt, 
erősíti az immuntevékenységet
- csíraolajak ( kukoricacsíraolaj, búzacsíraolaj): immunerősí-
tő, nyugtatják, táplálják, regenerálják a bőrt
- ceramid: bőrvédő, hidratáltságvédő, regenráló hatású
- antioxidáns tartalmú olajak, növényi kivonatok ( koenzim 
Q10, E-, C-, A-vitamin, karotin kivonat, acai olaj, vadrózsa 
olaj, vörösáfonya olaj, gránátalma olaj, homoktövis magolaj, 
avokádó olaj, sárgarépamag olaj, zöldtea kivonat, vörösszőlő 
kivonat)  : a bőr és a szervezet ’védőpajzsai’. Segítenek helyre-
állítani a bőr védőgátját, gyulladáscsökkentő/gátló, regene-
ráló hatásúak.  Az oxidatív stressz blokkolásával a bőr egész-
séges működését támogatják.  
- vitaminok (C,E,A,B): erősítik a sejtek vitalitását, természetes 
sejtvédők, gyulladáscsökkentő, regeneráló hatásúak. 
- illóolajak

Ha ezek közül az összetevők közül 4-5 megtalálható az ál-
talunk használt kozmetikumban, megnyugodhatunk. Ter-
mészetesen szükségünk lehet olyan speciális szérumokra, 
esszenciákra, kivonatkomplexekre is, amelyek az egyéni 
bőrproblémák kezelését támogatják. Ilyenek pl. a rozáce-

ás tünetek enyhítésére, a 
szemkörnyék ápolására 
vagy az extra száraz bő-
rökre ajánlott termékek. 
Mindenképpen érdemes 
szakember segítségét 
kérni a megfelelő koz-
metikum kiválasztásá-
hoz, ne feledjük: a keve-
sebb néha több!
Számos olyan különleges 
hatóanyag vagy illóolaj 
is megtalálható ezek-
ben a készítményekben, 
amely kicsit az ünnepet 
is felidézi számunkra. 

Tudtad például, hogy az:

- édesnarancs illóolaja közérzetjavító, antidepresszáns, feszült-
ségoldó, gyulladásgátló
- édesnarancs héjának illóolaja immunerősítő, stresszoldó
- gyömbér illóolaja ellazít, fájdalomcsillapító, antimikrobális 
hatású és afrodiziákumként is használatos
- fahéj illóolaja immunerősítő, keringésfokozó, tisztító
- szegfűszeg illóolaja melegítő, görcsoldó, fájdalomcsillapító, 
antibakteriális hatású
- kardamom illóolaja erős nyugtató, idegnyugtató, stresszoldó 
és még regenerál is
- csillagánizs fertőtlenítő, stresszoldó, gyulladásgátló?

Önmagukban ne használjuk az illóolajakat bőrünkre, keres-
sünk olyan termékcsaládot, amelyben megtalálhatóak ezek 
a csodás illatok – hatóanyagként.

A szép bőr legyen Veletek!

Tárnokiné Horváth Edina
ezüstkoszorús kozmetikus mester, diplomás szakoktató,

 vegyész, Bőresztéta

TÉLI BŐRÁPOLÁS
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BICSKEI TC: 3 SPORTÁGBAN 16 CSAPATTAL 
KÜZDÖTTEK A BAJNOKI PONTOKÉRT

Komjáthy Péter a Bicskei Torna Club Egyesület tech-
nikai vezetője lapunkat arról tájékoztatta, hogy lab-
darúgásban a Bozsik korosztályokban (hét, kilenc és 
tizenegy éves korosztály) a nagy létszám miatt két-két 
csapattal indultak és minden Bozsik-tornán maradék-
talanul helyt álltak.
- U13-as csapatunk a középmezőnyben vitézkedik 
a Fejér megyei bajnokságban, 14 éveseink inkább a 
tabella alsóbb régióiban szerepelnek, 16 éveseink az 
igen erős regionális bajnokságban küzdenek csakúgy, 
mint a 19 évesek. A nyáron indult, közös Mány-Bicske II 

megyei első osztályú csapat jól kezdte a bajnokságot, 
végül a tabella második felében tanyázik, annak elle-
nére, hogy a zárófordulóban a bajnokesélyes Sárbo-
gárdot verték hatalmas bravúrral. NB III-as csapatunk 
szintén jól kezdte az idényt, azonban jött egy ötmec�-
cses nyeretlenségi sorozat, ezt viszont követte egy ki-
lencmeccses - 8 győzelemből és 1 döntetlenből - álló 
széria, így dobogó közelben, a negyedik helyen várjuk 
a tavaszi folytatást. Cél az első három hely megszer-
zése, erre minden reális esély megvan – jelentett ki a 
technikai vezető.
Komjáthy Péter közölte, hogy a kézilabdások folyama-
tosan fejlődnek, a 13 és a 19 éves lány csapat jóval ruti-
nosabb ellenfelek ellen harcol hétről hétre, míg aszta-
liteniszezőik a Fejér megyei bajnokságban küzdenek. 
Összességében sikeres őszt tudhatnak maguk mögött, 
rengeteg érdekes összecsapást láthattak szurkolóik.
- A téli időszakban sem dőlünk hátra, tovább folytatjuk 
a sporttelep fejlesztését egy edzőcsarnok építésével, 
valamint a tervezés fázisában van az új füves edzőpá-
lya építése is – tudatta a technikai vezető.
Jelezte, hogy az NB III-as felnőtt labdarúgóegyüttes 
január 15-én kezdi a felkészülést, január 21-től egy hé-
tig Tusnádfürdőn edzőtáboroznak, hogy minél jobban 
felkészülhessenek a tavaszra, amikor is a klub történel-
mének legnagyobb sikerét szeretnék elérni.

Tartalmas őszi idényen van túl a Bicskei Torna Club Egyesület. Tizenhat versenycsapatuk küzdött az 
ősz folyamán a bajnoki pontokért három sportágban: labdarúgásban, kézilabdában és asztalite-
niszben.

Fotók: Döme László Balázs



BICSKE - PIAC TÉR
ELŐZETES IDŐPONT: 2021. SZEPTEMBER 25.

  

Saláta:

• 15 dkg cékla
• 5 dkg rukkola
• 1 narancs
• 10 dkg feta sajt
• Fél kanál extra szűz olívaolaj

1. A céklát megpucoljuk, és kockák-
ra vágjuk. A narancsot felkockázzuk. 
A céklát meglocsoljuk olívaolajjal és 
sütőpapírral bélelt tepsibe tesszük, 
és 180 fokra előmelegített sütőben 
25 percig sütjük.
2. A sütőből kivesszük a tepsit, és 
megkeverjük a zöldségünket.
3. Ezután a rukkolát tányérra tes�-
szük, közepére halmozzuk a céklát, 
hozzákeverjük a feldarabolt naran-
csot és végül rámorzsoljuk a feta 
sajtot.

Kacsacomb:

A kacsacombokat irdaljuk be, majd 
alaposan sózzuk és borsozzuk, ez-
után fektessük őket tepsire, alul a 
bőrös rész legyen. A combokat 200 
fokos sütőbe toljuk 40-50 percre. 
Amikor már szépen kisült a kacsa 
zsírja, kivesszük és megfordítjuk a 
combokat, majd 180 fokosra állítjuk 
a sütőt és visszatesszük a húst sülni 
25-40 perce.

Rukkolás-narancsos 
céklasaláta sült 
kacsacombbal

Recept
Közérdekű információk

Hivatalok

Országgyűlési képviselő
Tessely Zoltán országgyűlési  
képviselő fogadóórája:
előzetes bejelentkezés alapján. 
T.:  06-20/499-9623

Bicskei Egységes Művelődési  
Központ és Könyvtár 
Petőfi Sándor Művelődési 
Központ
Bicske, Kossuth tér 20.
T.: 22/951-299; 06-20/430-7770

Nagy Károly Városi Könyvtár
Bicske, Kisfaludy u. 29.
T.: 22/565-115

Gazdasági és szociális  
intézmények

Egyesített Családsegítő és 
Gondozási Központ – Kapcsolat 
Központ
A székhely címe: 2060 Bicske, 
Ady E. u. 1.
Telefon: +36 22 412 367

Szakmai Egységek és elérhető-
ségeik:

Bölcsődei Szakmai Egység:
A telephely címe: 2060 Bicske, 
Ady E. u. 17.
telefon: 22/950-324

Család- és Gyermekjóléti Szolgá-
lat Szakmai Egység:
A telephely címe: 2060 Bicske, 
Ady E. u. 1.
telefon: 22/412-367

Család- és Gyermekjóléti Köz-
pont Szakmai Egység:

A telephely címe: 2060 Bicske, 
Ady E. u. 2. 
telefon: 22/952-791

Gondozási Központ Szakmai 
Egység:
A telephely címe: 2060 Bicske, 
Szent István u. 124.
telefon: 22/950-175

Védőnői Szakmai Egység:
A telephely címe: 2060 Bicske, 
Kossuth tér 14.
-iskolavédőnői ellátás

Pedagógiai Szakszolgálat
2060 Bicske, Kisfaludy u. 50.
T.: +36 22 350-948
Nyitva tartás: H–P 8–16

Bicskei Gazdasági Szervezet
Bicske, Kossuth u. 60-62.
T.: 22/565-285

Egészségügy

Bicskei Egészségügyi Központ
Bicske, Kossuth tér 17.
T.: 22/567-520
Hétfőtől péntekig: 7 órától 
rendelési időtől függően

Egészségfejlesztési Iroda
Bicske, Kossuth utca 15.  
T.:  22-419-666
H-P:  8:00-16:00

Orvosi ügyelet 
Bicske, Kossuth tér 17.
Hétfőtől-péntekig: 16 órától 
másnap reggel 8 óráig. 
Szombat-vasárnap 
és ünnepnapokon: 24 órás szol-
gálat, azaz reggel 8-tól másnap 
reggel 8 óráig.  

A lakáson történő ellátási igényt 
a 104-es segélyhívón 
lehet bejelenteni.

Aranysas Gyógyszertár
Bicske, Kossuth tér 15. �
T.: 22/565-093
Hétfőtől Péntekig:  8–18 
Szombaton: 8–12

Duna Gyógyszertár
Bicske, Csabdi út 4. �
T.: 22/565-136
Hétfőtől szombatig:  9–20
Vasárnap: 9–19

Oroszlán Patika
Bicske, Kossuth tér 10. �
T.: 22/350-775
Hétfőtől péntekig:  8–18
Szombaton: 8–12

Posta
Bicske, Kossuth tér 4. �
T.: 22/350-872
Hétfő, kedd, csütörtök, péntek: 
8–17
Szerda:  8–18, Szombat:  8–11

Gyepmesteri feladatok  
Tuncsik József: 20/972-8231  
Kincses Imre: 70/626-7378

ANYAKÖNYVI HÍREK

Az alábbi párok járultak hozzá, hogy értesüljön Bicske lakossága a bicskei anyakönyvvezető 
előtt 2023. november hónapban megkötött házasságukról:  Spilmann Mónika és Járdi Sándor 
(11.02.), Kerekes Imre és Szita Brigitta (11.10.), Urbán Ákos és Esen Canan (11.11.), Marosi 
Zsolt és Cserkuti Csilla (11.11.), Majnár Krisztián Károly és Bognár Tímea (11.21.).

Sok boldogságot kívánunk!

A Fejér Vármegyei Szent György Egyetemi Oktató Kórház szerint 2023. október és november 
hónapban született gyermekek: Bauer Flóra Hanna (10.27.), Tönköl Sára Csilla (10.27.), 
Magocsa Dominik Zoltán (11.07.), Bogdán Krisztián István (11.13.).

Jó egészséget kívánunk!
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